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Aufgabe 54 (12.5 Punkte).
Entscheide, fiir welche Parameter a,b,c € C die Matrix A € C™ ™ normal, unitir bzw. hermitesch
ist.

%2) (kein Parameter).
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Aufgabe 55 (1+4+4 Punkte).

Sei U < C™. Gib eine Orthonormalbasis von U an. Berechne weiter eine Orthonormalbasis von
Ut = {z € C"| gz = 0 Vy € U}. (Hinweis: ergiinze zunichst zu Basis von C", wende Gram-
Schmidt an und teile die erhaltene Basis in Basen von U und von U+.)

(1) Zeige, zunichst, daB mit obiger Definition allgemein U+ ein Untervektorraum von C" wird.

(2) Sei U = <(6) , ((%))) < O3,

ll . (1)
(3) SeiU:((%) ( z) , (_1)) < C°5.
1 2

Aufgabe 56 (8 Punkte).
Seien A, B € C"*". Zeige oder widerlege.
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(1) Ist A von der Form A = C'C fiir ein C' € C™*", 5o ist A hermitesch.
(2) Fiir r € R ist die Matrix r(A + A®) hermitesch.

(3) Sind A, B hermitesch, so ist AB normal.

(4)

(5)

Jede Permutationsmatrix ist unitir.

5) Fiir jedes z € C™ mit ||z|| = 1 gibt es eine unitire Matrix A so, dafl z eine Spalte dieser
Matrix ist.

(6) Ist A hermitesch, und ist A ein Eigenwert von A, so ist A € R.
(7) Fir z,y € C" ist ||z +y|| < [[=]| + |lyll-

(8) Die Matrix A ist genau dann unitir, wenn ||Az| = ||z|| fir alle z € C".

http://www.mathematik.uni-ulm.de/ReineM /kuenzer/ WS02/



